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Вступ. У структурі ендокринних захворювань цукровий діабет (ЦД) 

посідає одне з перших місць. На сьогодні в Українi зареєстровано понад 1 

млн хворих на ЦД, 90-95% з них припадає на ЦД II типу. Тому оптиміза-

ція терапії цієї хвороби сьогодні є однією з актуальних медичних та соці-

альних проблем. Відомо, що важливу роль у патогенезі ЦД відіграють 

протизапальні цитокіни, а саме, інтерлейкін-1 (ІЛ-1).  

Мета дослідження. Експериментальне вивчення антиоксидантної дії 

антагоніста рецепторів ІЛ-1 ралейкіну на моделі дексаметазонового діабе-

ту у щурів.  

Матеріали і методи. Модельну патологію відтворювали шляхом пі-

дшкірного введення дексаметазону в дозі 0,125 мг/кг 18-місячним щурам 

протягом 13 діб. Ралейкін та референс-препарати метформін та анакінра 

вводили в лікувальному режимі, починаючи з 14 доби після закінчення 

відтворення модельної патології протягом 10 діб. Після останнього вве-

дення препаратів тварин виводили з експерименту в стані евтаназії та бра-

ли кров на аналіз. В сироватці крові визначали вміст дієнових (ДК), 

триєнових (ТК), тетраєнових (ТТК) та оксидієнових кон’югатів (ОК), 

відновленого глутатіону (ВГ), ТБК-активних продуктів (ТБК-АП), неесте-

рифікованих жирних кислот (НЕЖК) та тригліцеридів (ТГ).  

Результати. Встановлено, що на тлі ралейкіну вміст ДК в сироватці 

крові щурів знизився в 1,5 разу, вміст ТК – в 1,7 разу, ТТК – в 1,3 разу, ОК 

– в 1,5 разу порівняно з показниками в групі контрольної патології. Під 

впливом анакінра вміст ДК достовірно знизився в 1,8 разу, ТК - в 2,1 разу, 

ТТК – в 1,2 разу. Застосування метформіну також сприяло нормалізації 

рівня продуктів ПОЛ, але достовірно знижувало лише вміст ТК та ОК - в 

1,5 та 1,7 разу відповідно. Під дією ралейкіну рівень ТБК-АП достовірно 

знизився в 2,2 разу , на тлі анакінра - в 1,8 разу, під впливом метформіну - 

в 1,6 разу. В групі ралейкіну рівень НЕЖК достовірно зменшився в 1,8 ра-

зу, вміст ТГ – в 1,3 разу порівняно з показниками в групі контрольної па-

тології, на тлі анакінра – в 1,9 разу та 1,4 разу відповідно. Введення мет-

форміну сприяло зниженню даних показників в 1,5 та 1,3 разу відповідно.  

Висновки. Таким чином, в умовах модельного діабету ралейкін ви-

явив виразний антиоксидантний ефект, за яким не поступався аннакінра та 

перевищував метформін. Поєднання в ралейкіну антиоксидантних власти-

востей з гіпоглікемічною дією підтверджує перспективність його подаль-

шого доклінічного вивчення з метою застосування в комплексній терапії 

ЦД II типу.  


